



Х Х О З О В О Й Ж И З Н И

Пусть трудится мирно всегда человек!

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

№8 (9274) четверг 26 января 2006 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Совешание

Вопросы ЖКХ под пристальным вниманием

24 января в администрации района состоялось оперативное совещание с участием глав сельских поселений, заместителей главы и начальников отделов администрации муниципального района.

Первым на повестке дня был вопрос «Об организации контроля за работой объектов жилищно-коммунального хозяйства в сельских поселениях». По информации, озвученной первым заместителем главы по строительству, ЖКХ и экономике Р.С.Тугузбаевым, вызывают большую озабоченность большие задолженности населения района по оплате жилищно-коммунальных услуг. Общая сумма недоимок по данным платежам от частного сектора достигла порядка 3 млн.руб. Сложившаяся ситуация очень осложняет работу предприятий ЖКХ, а стоящая в последние дни морозная погода обострила ее до предела. Для того, чтобы не допустить срывов и перебоев в тепло- и энергообеспечении, коммунальщикам пришлось приложить немало усилий. Ведь им необходимы денежные средства не только для расчетов с поставщиками энергии, но и на текущие ремонтно-восстановительные работы, а их попросту нет – из-за беспечности и безответственного отношения отдельных граждан к своим прямым обязанностям.

Главам сельских поселений было дано поручение усилить работу с населением в этом вопросе.

Далее с информацией о ходе регистрации уставов и организации деятельности бухгалтерий сельских поселений района в 2006 году выступила начальник территориального финансового управления Л.Н.Симонова. Ею были даны рекомендации главам поселений по оформлению документов и другим организационно-процедурным вопросам.

Председатель комитета по делам молодежи В.В.Назарова проинформировала присутствующих о проведении в райцентре мероприятий для студенчества нашего района: 1 февраля – студенческой спартакиады и 3 февраля – Слета студентов.

В завершающей стадии совещания с информацией «О заключении соглашений с муниципальным районом о передаче полномочий сельских поселений» выступил председатель комитета по управлению собственностью А.Р.Ишимов и «О новых правилах предоставления субсидий ЖКХ в соответствии с Постановлением Правительства РФ № 761 от 14.12.2005г.» выступила директор Центра жилищных субсидий Г.В.Шалашова.

Событие

«НИВА» для участкового

Получение участковыми уполномоченными республики 153 новых автомобилей «Нива», выделенных в рамках федеральной программы по укреплению материально-технической базы органов внутренних дел, можно расценивать как продолжение ширококомасштабной республиканской акции «Здравствуйте, я ваш участковый». По районам их распределили с учетом количества участковых и наличия автотранспорта.

В наш район «приехало» два внедорожника (стоимость одного следователя автомобиля около 300 тыс. рублей).

– Их счастливыми обладателями стали участковый уполномоченный сельского поселения Акъярский сельсовет (куда входит и п.Садовый) старший лейтенант милиции и Марсель Талгатович Ишкинин и старший лейтенант Ра-силь Рашитович Хусаинов – участковый уполномоченный отделения милиции п.Целинный.

При распределении автомобилей учитывались такие критерии, как отдаленность участка, наличие служебного транспорта, да и такой показатель как количество населения на обслуживаемой территории тоже был немаловажен. Сыграли свою роль и служебные показатели и даже то, что в настоящее время эти ребята заканчивают Уфимский юридический институт. Уверены, что полученные во время учебы теоретические знания, неоднократно подкрепленные обширной практикой, помогут стать им специалистами своего дела. Ну, а доверенные им новые автомобили будут на ходу и увеличат оперативность раскрытия преступлений по «горячим» следам, – заверил нас начальник отдела кадров районного отдела внутренних дел Н.Д.Манишев.

С участковым Ишкининым идем осматривать автомобиль. Вот она, белоснежная «Нива», с голубой полосой по корпусу и надписью «Милиция». Марсель с гордостью открывает дверцу, закрывает на специальный кодовый замок, и я вижу, что внутри установлена метал-

лическая решетка, отделяющая водителя и пассажира от возможного нарушителя, которому, в случае задержания, придется довольствоваться этим «зарешеченным» местом в пассажирском отсеке.

– Такого щедрого подарка правительства я не ожидал. Всегда надежным транспортом участкового были его

ноги. На обслуживаемой мной и З.Х. Габбасовым территории около 8 тысяч жителей. Это гораздо больше установленной для участковых нормы. Поэтому были и определенные трудности в плане своевременного и оперативного реагирования на правонарушения.

Еще до получения автомобилей мы прошли специальные учебные сборы в учебном Центре МВД РБ по дополнительному изучению Правил дорожного движения и повышения навыков профессионального вождения. Итогом которых стала сдача экзамена в РЭГ ГИБДД г.Уфы. Ключи от автомобиля мы получили из рук нашего куратора и о.начальника Управления кадров МВД РБ Р.Г.Набиева, – рассказал М.Ишкинин (на снимке).

Расуль Хусаинов, сельский участковый отделения милиции п.Целинный, в чьем ведении находится 5 населенных пунктов, также ранее не был обеспечен транспортным средством. Его участок отдален от райцентра более чем на 50 километров, кроме того, он курирует Уфимский, Маканский и Подольский сельские поселения – все это наложило определенные трудно-

сти в его работе. Приходилось для быстрого реагирования использовать в работе личный транспорт. Теперь же новенький внедорожник мощностью в 80 лошадиных сил и с инжекторным двигателем ждет хозяина, который после получения автомобиля, успешно сдает зимнюю сессию в Институте МВД РБ.

Поступление в республику такой партии служебных автомобилей – серьезная заявка на то, что и в дальнейшем органы внутренних дел будут должным образом обеспечиваться материально-техническими средствами для действенного выполнения поставленных задач.

Ранее МВД РБ регулярно укрепляло материально-техническую базу в основном за счет средств республиканского бюджета. Эти же «Нивы» приобретены федеральной казной после ознакомительной поездки Министра внутренних дел РФ Р.Нургалеева по отделам внутренних дел российской глубинки. О плачевном состоянии их материально-технической базы было доложено Президенту РФ В.В.Путину. Итогом поездки стало выделение Минфином страны 3,5 миллиарда рублей на нужды Российской милиции.

Получение Башкортостаном, как одним из самых крупных российских субъектов, 153 автомобилей – это только первая ласточка. Кроме ожидаемых еще 200 машин для участков в республику поступят 47 «ГАЗелей» для дежурных частей горрайотделов милиции. Всего же в этом году республиканский парк служебного транспорта милиции должен увеличиться на 500 единиц. Ожидается дополнительное поступление автомобилей и в наш райотдел.

Забота как федерального, так и республиканского правительства о повышении материально-технической базы сельских и городских отделов внутренних дел налицо. Остается надеяться, что и отдача со стороны сотрудников милиции будет более действенной и оперативной.

Светлана Сахно.

В хозяйствах района

ЗИМА НЕ СТРАШНА СТЕПНОВЦАМ

Салима БАЙГИЛЬДИНА. Фото Рафаэля ИМАНГУЛОВА.

Погодные условия впрямь испытывают на прочность сельского труженика. После засушливого лета и осени наступила малоснежная морозная зима.

В таких нелегких усло-

вий, зернофуражом, телят – кашей, при приготовлении которой добавляется жмых.

В данном хозяйстве численность поголовья крупнорогатого скота составляет 670 голов, в том числе коров – 260. Кроме того, в хозяйстве имеются 160 свиней, 95-лошадей.



виях проходит зимовка в наших краях.

Подъезжая к молочно-товарной ферме ГУСП «Степной», мы застали скотников, несмотря на мороз, за ударной работой – они были заняты вывозом сенажа.

– Кормами обеспечены неплохо. Сено и солома в достатке, сочные корма также имеются, – рассказывает заместитель директора по хозяйственной части А.Г.Каскинов. – Дойное стадо и молодняк подкармливаем дроблен-

В эти дни получено около 40 новорожденных телят.

Руководством хозяйства недавно был приобретен сепаратор промышленного образца. Подросших телят поят обратом, а полученное масло реализуется, что дает определенные поступления в кассу хозяйства.

Как бы не было, животноводы ГУСП «Степной» трудятся не жалея ни сил, ни времени. Ведь зима – это серьезный экзамен.

На снимке: погрузка сенажа.

ВНИМАНИЮ УЧАЩИХСЯ И РОДИТЕЛЕЙ!

30 января в администрации района по телефону 2-24-47 с 15.00 до 17.00 часов проводится прямая линия администрации района «Горячий телефон» по вопросам охраны и защиты прав несовершеннолетних с участием ведущего инспектора отдела образования по охране и защите прав детей, опеке и попечительству, старшего инспектора ГППН РОВД, районного педиатра, педагогов и психологов молодежно-подросткового клуба «Нур», секретаря комиссии по делам несовершеннолетних при администрации района, председателя комитета по делам молодежи, заведующей информационно-аналитическим сектором администрации района.

Информационно-аналитический сектор администрации района.

К СВЕДЕНИЮ

В связи с приемом документов на назначение ежемесячных и социальных пособий, отдел труда и социальной защиты населения МТ и СЗН РБ по Хайбуллинскому району доводит до сведения граждан, что введен дополнительно день приема документов: пятница – для жителей с.с.Акъяр, Бурибай.

Даты

26 января 1885 года открылся первый российский купеческий съезд – один из первых форумов отечественных предпринимателей.

Знаете ли вы, что...

Учеными было подмечено, что несложные физические нагрузки помогают побороть простуду. На примере десятков подобных случаев медики выявили такую закономерность: люди, ежедневно совершающие 30-минутную прогулку, выздоравливают от простуды в два раза быстрее, чем те, кто сидит дома.

Истины

Жертвуя обстоятельствами, мы выигрываем судьбу.

Е.Богат, писатель-публицист.

Календарь

Дата	Восход	Заход	Долгота
26	09.17	17.41	08.24
27	09.15	17.43	08.28

Новолуние

Малое предпринимательство сегодня играет в экономике республики значительную роль, внося свой вклад в аловый региональный продукт, в налоговые доходы бюджетов всех уровней и обеспечивая занятость каждого седьмого из числа экономически активного населения. За последние пять лет количество субъектов малого предпринимательства увеличилось в 1,5 раза и в 2005 году составило 135 тысяч, объем производимой продукции (работ, услуг) вырос до 42 млрд руб. Растет и показатель занятости в малом бизнесе: в 2005 году среднесписочная численность работников малых предприятий составила 213 тысяч человек, увеличившись в сравнении с 2004 годом на 15%. В процентном же соотношении число предпринимателей без образования юридического лица занимает наибольший удельный вес в общем числе субъектов малого бизнеса - 1%.

Предприниматели осуществляют деятельность во всех отраслях экономики, но наибольшее распространение получили малые предприятия сферы торговли, общественного питания, строительства и промышленности. Система государственной поддержки малого предпринимательства базируется на нормах федерального и республиканского законодательства, реализуется через механизм республиканской и муниципальных программ поддержки малого предпринимательства.

Прошедшем году Государственным Собранием - Республикой Башкортостан был принят Закон Республики Башкортостан «О внесении изменений в Закон РБ «О государственной поддержке малого предпринимательства в Республике Башкортостан», ведется строительство и реконструкция комплекса Центра малого предпринимательства РБ при долевом участии предпринимателей, который начал функционировать в 2004 году. На его базе создан республиканский бизнес-инкубатор, деятельность которого направлена в первую очередь на оказание содействия начинающим предпринимателям. Совместно с Уфимским государственным институтом сервиса и Республиканским научно-техническим информационным комплексом «Баштехинформ» осуществляется дистанционное обучение предпринимателей.

Светлана САХНО.

Котя женщины всегда считались слабым полом, но статистика неумолимо показывает, что у нас, в России, женщин, находящихся в сфере малого и среднего бизнеса, где женщины, взваливших на свои хрупкие плечи все его тяготы, гораздо больше, чем мужчин. И, как показывает статистика, они справляются с управлением ничуть не хуже представительниц «сильного» пола. Одна из представительниц малого бизнеса нас в районе, основательница сезонного торгового предприятия «Шанс», Тамара Ивановна Шербакова, вот уже пятнадцать лет возглавляющая эту фирму, сегодня наша собеседница.

Тамара Ивановна, расскажите нам и когда вы пришли в бизнес?

— В этой сфере я оказалась совершенно случайно. В конце 90-ых в районном Доме быта, где я была начальником швейного производства района, прошла реорганизация, что повлекло за собой некоторые изменения - моя должность упразднена и я фактически осталась без работы. В то время Х.Ибрагимов (бывший замглавы экономики) предложил мне открыть свое частное предприятие по предоставлению населению полного комплекса бытовых услуг. Частый бизнес тогда только зарождался, и мне для сбора пакета необходимых документов пришлось ехать опытом в Оренбургскую область, практически самой разрабатывать всю необходимую документацию. Организация предоставления бытовых услуг требовала больших нежных вложений, у нас же было всего 10 тысяч рублей, и для создания первичного капитала мы занялись продажей продуктов питания, продавая в общежитии ПМК-292 семнадцатиметровую комнату. Покупатели расширили ассортимент, добавив товары промышленной группы. Так в «бизнес» оказались янужны муж и сын, которые занялись доставкой и развозкой товаров.

Однако, вскоре от идеи по оказанию населению бытовых услуг пришлось отказаться, так как помимо того что требовались большие деньги, дополнительные помещения этот вид бизнеса облагался еще и непомерным для сельской местности налогом. И в 1997 году мы полностью перешли на продажу товаров промышленной группы. Начинать было сложно, трудно, но это труднее было преодолеть негативное общественное мнение, о коммерсант - это обязательно екуант...

Сегодня «Шанс» - многопрофильное семейное предприятие. Это и одажа мебели, бытовой техники, строительных материалов, сотовых телефонов. Что для вас является еее приоритетным и рентабельным?

— Конечно же, продажа мебели. Мы работаем напрямую с мебельными фабриками (Глазовской, Воронежской, Московской и др.), без товар от официального поставщика с гарантией. Сами, делаем едварительный заказ, выезжаем товаром на фабрику и берем епко сертифицированную продукцию.

Согласна и с тем, что у нас семейное предприятие. Как я уже говорила, начинали мы с мужем Николаем Федоровичем (ныне покойным), в 1993 году после окончания Орского педагогического института в энес пришел сын Евгений, хотя е во время учебы он принимал мое непосредственное участие в



его развитии: на личной «ГАЗели» мы с ним занимались доставкой мебели, телевизоров, холодильников с фабрик и заводов Москвы, Челябинска. Дочь Лена в это время сама стояла за прилавком магазина.

Сегодня сын уже самостоятельный предприниматель, сильный руководитель и моя «правая рука». Он отвечает в организации работы за кадры, а в бизнесе его направление - сложно-бытовая техника, мягкая мебель. И хотя у каждого из нас свой участок деятельности, но любое решение мы

БИЗНЕС: УДЕЛ СИЛЬНЫХ ЛЮДЕЙ

В конце ноября прошлого года состоялось торжественное открытие нового здания торгового дома «Шанс» в райцентре, расположенного по ул.Батанова. Современный проект, сайдингвая отделка здания, выполненная в серо-синих тонах, удачное решение благоустройства прилегающей территории — все это органично вошло «Шанс» в череду подобных торговых заведений улицы. Присутствующие на открытии главы администрации района и Акъярской сельской администрации, их заместители, руководители предприятий и организаций района поздравили ЧП директора магазина «Шанс» Т.И.Шербакову с открытием, поблагодарили за вклад в развитие экономики района, а также отметили их благотворительную бескорыстную помощь пожилым и малообеспеченным семьям района, детскому приюту, школам, спортсменам.

Предпринимателям были вручены Благодарственное письмо главы администрации района и Почетная грамота администрации и попечительского совета АСШ №2.



Елена, Тамара Ивановна, Евгений и Марина Шербаковы.

принимаем сообща хотя, бывает, что и после довольно-таки бурного обсуждения, но все же приходим к общему мнению.

Дочь Лена и сноха Марина (жена сына) также в бизнесе - отвечают каждая за свое направление деятельности и развития предприятия (ведение кассовой отчетности, договоров и др.).

Можно сказать, что фактически, да практически так оно и есть, что под одной «крышей» работают, слившись воедино, три самостоятельных предприятия - мое, сына и дочки - которые вместе и составляют торговый дом «Шанс», ставший нашим жизненным шансом.

Развитие малого бизнеса невозможно без кредитования. С какими банками вы работаете и в чем, конкретно, выражается их помощь?

— Раньше, когда мы только начинали, получить кредит на развитие бизнеса было очень сложно. Приходилось, в основном, довольствоваться своими средствами или брать деньги под проценты у населения. Сегодня же с получением банковского кредита будь-то в «УралСиббанке» или «Сбербанке» проблем нет. Кроме них мы работаем с «ПромТрансБанком» г.Уфы,

Московским банком «Русский стандарт» и в самое ближайшее время начнем сотрудничество с «ХоумКредитБанком». Работа с банками в первую очередь подразумевает удобство для наших покупателей. Так как именно благодаря нашему сотрудничеству мы можем предложить им покупку дорогостоящего товара в кредит на взаимовыгодных условиях.

Тамара Ивановна, вы вложили значительные средства как в приобретение, так и в реконструкцию открывшегося нового здания торгового дома «Шанс». Следовательно, вы уверены в завтрашнем дне своего предприятия?

— Здание нынешнего нового «Шанса», это, как видимо, помнят большинство хайбуллинцев, бывшие гаражи обанкротившегося предприятия ПМК «Башмедстрой», которые я выкупила у него по остаточной стоимости в августе 2001 г., так как имеющаяся площадь для нас уже стала мала. По общей задумке реконструированное здание должно было быть двухэтажным, но проект неоднократно меняли и вот, по прошествии 4-х лет, вы видите, что у нас получилось...

Хотелось бы отметить, что в реконструкцию «Шанса», его ремонт вложена большая часть труда сына, который взял на себя решение многих организационных и производственных вопросов.

А для успешной работы мы должны выгодно преподнести покупателю предлагаемый товар, придерживаться в своей деятельности передовых технологий, да и, конечно, внешнее и внутреннее оформление торговой точки, ее дизайн должны соответствовать требованиям времени. Наша главная задача - заслужить доверие покупателя, добиться того, чтобы он обращался именно к нам, как в первый раз так и в последующем. Так, зачастую, у

нас и бывает, приходят родители, потом их дети, берут мебель для гостиной, далее для кухни, бытовую технику...

Много у нас и новых планов и задумок: открытие новых торговых точек «Шанс», расширение предлагаемого ассортимента, возможно, даже, открытие собственного производства.

Вера в собственные силы и наших покупателей, желание и умение достичь большего - в этом вера в будущее нашего бизнеса.

Вы много лет являетесь председателем районной ассоциации предпринимателей и реально знакомы с проблемами, стоящими сегодня перед малым бизнесом. Что больше всего беспокоит предпринимателей в данной сфере?

— Моя общественная должность,

реносить тяготы его развития и становления? Удовлетворены ли вы его сегодняшним днем?

— Женщинам, конечно, тяжелее вести свое дело. Но, как мне кажется, они более ответственны и менее рискованы. Что касается конкретно меня, то мне очень помогала и помогает «школа» моего отца - И.Г.Новикова, который тридцать лет занимал должность председателя колхоза им.Ленина в районе и за годы своей работы сумел сделать его преуспевающим хозяйством, а себя — показать знающим, честным и порядочным руководителем. Эти качества он прививал и своим детям, а я стараюсь научить этому уже своих детей. Помогает и то, что рядом со мной, в бизнесе, мои дети, наша семейственность. Да, свое дело - это колоссальная

нагрузка, это работа без праздников и выходных, без оглядки на здоровье... Но я чувствую в себе «руководящую» силу, желание довести начатое дело до конца, не останавливаясь на достигнутом (и это тоже от отца). Сегодня сама жизнь заставляет думать, искать, приспособившись к нагрузкам (и это тоже от отца). Сегодня сама жизнь заставляет думать, искать, приспособившись к нагрузкам (и это тоже от отца). Сегодня сама жизнь заставляет думать, искать, приспособившись к нагрузкам (и это тоже от отца).

Конкуренция сегодня жесткая, но мы будем стремиться работать так (да и работаем сейчас), чтобы у нас покупатель было лучше, чем у других, чтобы именно у нас он получил комплекс необходимых услуг и ему хотелось прийти за покупкой вновь именно в наш магазин.

Что помогло Вам стать одним из крупных предпринимателей района?

— В любом деле нужно не только желание, но и умение. У меня нет и никогда не было никакого блага, а есть моя голова, мои руки и мои помощники - дети. Я женщина настырная и во всем надеюсь только на себя. Мой основной принцип работы - все делать лучше, чем другие. Если вкладываю деньги в проект, то должна быть уверена, что он мне даст прибыль. Деньги должны постоянно работать, быть в обороте, хотя в этом есть и определенная доля риска, часто от тебя и не зависящая.

А в роли домохозяйки я себя не представляю, так как я очень активная, энергичная и, считаю, что «под лежачий камень и вода не течет». Но, тем не менее, у меня как и любой женщины, есть свои слабости - люблю побаловать своих внуков, сходить к парикмахеру, пройтись по магазинам.

Заниматься бизнесом сегодня - очень тяжелый труд. Поэтому важно уметь отдохнуть в кругу близких тебе людей, расслабиться...

Что пожелаете нашим читателям, коллегам по бизнесу и своим землякам?

— Поменьше житейских проблем, побольше любви, понимания, гармонии. Верьте в свои силы и у Вас все получится!

25 января — День студента — Татьянин день

В народе этот день называют «Татьяной Крестьянской»

Почти после 70-летнего перерыва в 1995 году возродилась добрая традиция отмечать Татьянин день.

25 января 1755 года императрица Елизавета Петровна подписала Указ об учреждении Московского университета и гимназии. Так граф Шувалов поздравил с днем ангела свою матушку Татьяну Ростиславскую. Во имя Татьяны был освящен и университетский храм.

В это день помимо вручения серьезных премий и стипендий, студентам вручали шуточные медали, звезды на грудь, звучали шуточные клятвы на верность своему учебному заведению.



Татьянин день традиционно считают именинами всех Татьян. Решив поздравить

всех Татьян нашего колледжа, с удивлением обнаружили, что в нашем учебном заведении обучается всего одна Татьяна — студентка группы ОПИ-22 Татьяна Усенко — любознательная, активная, целеустремленная, начитанная девушка. Пользуясь случаем попросили Татьяну ответить на несколько вопросов.

— Как ты считаешь, по-

влиядо ли имя Татьяна на твою судьбу?

— Не знаю. Но я являюсь студенткой, и, как все студенты, нахожусь под покровительством великомученицы Татьяны. Хотя родилась я в Челябинске, считаю Акъяр родным, так как я здесь выросла и здесь родились и жили несколько поколений моих предков. Здесь я пошла в школу №2, в которой проучилась 9 лет.

Хочу выразить благодарность учителям, которые дали мне хорошие знания, позволившие поступить в колледж.

— Как изменилась твоя жизнь после того, как ты стала студенткой АГК?

— Конечно было трудно после школы привыкать к

колледжу: новая система обучения, новый коллектив, новые преподаватели, новые требования к внешнему виду, дисциплине. У нас замечательная группа ОПИ-22. В ней учатся дружные, веселые ребята. Все наши начинания поддерживает наш куратор И.П. Масольд. Каждое занятие в колледже представляет собой путешествие в страну знаний, эти путешествия стали возможны благодаря администрации колледжа, возглавляемой А.Р. Юнусовым.

— Престижна ли для девушки специальность, связанная с горным делом?

— Учтивая то, что наш район богат полезными ископаемыми, считаю

профессию обогатителя престижной. В скором времени, как прогнозируют специалисты, разработка новых месторождений достигнет широких масштабов. Так что, наша профессия будет более чем востребована. И еще... В колледже создается материальная база для открытия заочного отделения, филиала ВУЗа по данному профилю, и соответственно, у нас появится возможность получить высшее образование непосредственно в районе.

— Чем ты занята в свободное от занятий время?

— Люблю вязать, посещаю кружки и секции, которые функционируют в колледже. Благодаря занятиям и секциям по легкой атлетике (я фактически не спортивный человек), достигла видимых результатов. Также люблю играть в шашки и шахматы.

— Твои пожелания студентам...

— Желаю, чтобы известная шутка о том, что на что только не идут студенты ради зачета — даже на лекции, оставалась только шуткой, чтобы всем сопутствовала удача и не покидало здоровье.

стие и перед ними встанет нелегкий вопрос, который встает когда-нибудь перед каждым человеком, обычно в студенческом возрасте «Как жить?». Будем надеяться, что все из нас сделают правильный выбор и мы все же сможем попасть домой.

А дома всех будет ждать самая приятная часть всего мероприятия: награждение лучших из лучших ценными подарками и призами и дискотека с прикольными конкурсами.

Ну что, «романтики с большой дороги», повеселимся? Приглашаем всех родителей, желающих разделить радость праздника, посетить наше мероприятие, которое пройдет в новом здании АГК.

Материалы подготовил информационно-редакционный сектор студсовета под руководством специалиста по работе с молодежью Н.Рямовой.

По сообщениям Росстата

БИЗНЕС-ПЛАН ДЛЯ СЕЛА

Треть сельских жителей России считает, что главная проблема АПК — отсутствие четкой, последовательной государственной сельскохозяйственной политики. Эти данные получил Фонд «Общественное мнение» в ходе общероссийского социологического опроса.

ПАРАДОКС в том, что на самом деле программ развития сельского хозяйства и помощи селу за последние несколько десятилетий было принято немало. Деньги на это выделялись огромные. А вот эффективность их была, к сожалению, чуть ли не нулевая. Но вот прошлой осенью был принят новый национальный проект. Называется он «Развитие агропромышленного комплекса» и разработан по поручению Президента Российской Федерации. Объем его финансирования составит в 2006 году 14,2 млрд, а в 2007 — 16,7 млрд рублей.

Проект предполагает два приоритетных направления: ускоренное развитие животноводства и стимулирование развития малых форм хозяйствования. Казалось бы, выбраны они правильно. Да и предлагаемые меры обоснованы. Эксперты чуть ли ни в один голос подтверждают, что закупка 100 тыс. голов высокопродуктивного племенного скота, нового технологического оборудования для их содержания дадут возможность значительно улучшить существующее стадо, что, в конечном счете, позволит увеличить производство молока и мяса.

Не менее своевременное и решение о создании в сельских районах снабженческо-сбытовых кооперативов, через которые станет осуществляться поставка продукции, производимой личными подсобными хозяйствами в сети сбыта. Тем самым будет сформирована система, которая потеснит, а может быть, и вытеснит с рынка многочисленных спекулянтов и посредников, по сути, разоряющих сельчан.

Итак, можно констатировать, что идеи — хорошие, намерения —

самые благородные, проект — более чем актуальный. Но каковы будут результаты? Вот здесь есть сомнения и даже опасения. Связаны они с тем, что вслед за проектом должен быть разработан подробный «бизнес-план», который и станет руководством к действию для региональных властей и разного рода причастных к этому организаций. Но последний строится на максимально полной информации о состоянии дел в инвестируемом секторе. А его, по признанию руководителей Минсельхоза России, сегодня мало кто располагает.

Снять эту неопределенность сможет только готовящаяся Всероссийская сельскохозяйственная перепись, которая позволит получить уточненные сведения по всем категориям хозяйств, о занятости в сельхозпроизводстве, площадях посевных земель, поголовье скота и численности птицы, наличии техники и оборудования.

В ней примут участие более 50 тыс. сельхозорганизаций, около 270 тыс. фермерских хозяйств, 40 тыс. индивидуальных предпринимателей, примерно 24 млн. личных подсобных хозяйств, 75 тысяч садоводческих, животноводческих и других объединений граждан. Другими словами, будет получена вся та информация, без которой государство просто не в состоянии выработать эффективную политику этого сектора экономики.

Поэтому перепись следует рассматривать как первый этап начала кардинальных преобразований на селе. Она позволит взвесить наши силы и возможности, определить стратегию и тактику движения, скорректировать уже запущенные программы и разработать новые.

Успешное проведение переписи — забота не только государства, но и каждого гражданина, каждого сельского жителя, ведь, участвуя в ней, мы планируем свое будущее.

«Романтики с большой дороги...»

27 января в Акъярском горном колледже состоится мероприятие, посвященное Дню студента «Романтики с большой дороги...»

Студенты нашего колледжа окунутся в историю и вместе с ребятами из СТЭМ (студенческий театр эстрадных миниатюр) отправятся в первобытное общество на поиски «первого студента». Их ждет весьма веселое и забавное зрелище.

Затем с помощью «волшебной дубинки» все окажутся в XVIII веке и узнают, почему именно 25 января стал Днем студента и почему он носит имя Татьяны. И, наконец, все вернутся в современный мир, но вдруг окажутся не совсем там, откуда отправились в путеше-



Тухфат Мурат 1906-1944 г.г.

Ежегодно в январе месяце в АСОШ №1 проходят дни памяти учителя-поэта Тухвата Мурата. В этом году общественность отмечает 100-летний юбилей поэта. На страницах газеты читатели помнят, наверное, районка печатала материал о нем. И все же, хо-

В честь памяти поэта

Прошло на высоком уровне

телось бы немного написать об этой незаурядной, талантливой личности.

Тухват Фаттахович Муратов родился 24 января 1906 года в деревне Ишембетово Хайбуллинского (ныне Зилаирского) района.

В предвоенные годы в Акъярской средней школе Т.Муратов работал учителем башкирского языка и литературы.

Скромного, доброжелательного, простого учителя хорошо помнят его ученики, хранится в памяти и творческая деятельность поэта. На фронте Тухват Муратов служил телефонистом, командиром отделения связистов. 27 декабря 1944 года Муратов Тухват Фаттахович, защи-

щая Родину от фашистов, погиб смертью храбрых.

Свято чтут память о земляке педагога и учащиеся школы. Учрежден ежегодный турнир по волейболу его памяти среди сильнейших учительских команд района.

В турнире, который состоялся 19 января, принимали участие 5 команд.

С самого начала завязалась захватывающая борьба. В итоге интереснейших от игроков упорства, силы и смекалки состязаний, на третью строчку турнирной таблицы поднялась команда АСОШ №2 (капитан С.Муратов), оставив за собой Абубакировскую.

Заслуженно второе место заняла дружная коман-

да педагогов АСОШ №1 (капитан Г.Мамбетов). Первое место и почетный трофей-кубок имени поэта — учителя Тухвата Мурата по праву завоевала команда РОО (капитан Р.Хакимов).

По традиции были названы и лучшие игроки турнира И.Аликубаев (РОО), А.Ахметов (АСОШ №2), И. Карабаев (АСОШ №1), А.Хайбуллин (АГК).

Мероприятие было организовано на высоком уровне, хотелось бы поблагодарить спонсоров за оказанную помощь, а именно Ш.Гайсина (магазин «Олимп»), И.Харрасова (МУП рынок «Акъяр»), а также Б.Аскарову (профком РОО).

Ш.Баймурзин, учитель истории АСОШ №1.

Информационное письмо

Работает реабилитационное отделение

Ежегодно сотни военнослужащих выполняют свой воинский долг в «горячих точках». Не исключение и наши земляки. Участие в военных действиях не проходит для человека бесследно. Вернувшись домой, он не может адаптироваться к мирной жизни, снова и снова вспоминает военные эпизоды, становится раздражительным и агрессивным, испытывает чувство вины, отверженности и унижения.

Это состояние является болезнью и носит посттравматического стрессового расстрой-

ства (ПТСР). Оно проявляется в виде перепадов настроения, нарушений сна с кошмарными сновидениями военной тематики, утомляемости, навязчивых воспоминаний о войне. Человек испытывает подавленность, апатию, чувство вины за то, что остался жив, замыкается в себе. Самые значительные трудности, потери при неустойчивости психики приводят человека к злоупотреблению алкоголем или наркотиками, толкают к са-

моубийству. Воздействие стресса может проявиться в виде психосоматических расстройств: мышечного напряжения, боли в суставах, области сердца, язвенной болезни желудка и 12-перстной кишки, гипертонической болезни и др. Распространены сексуальные нарушения, которые, чаще, носят функциональный характер и успешно лечатся. Беда в том, что часто сам человек не может разобраться в себе, не понимает,

что это болезнь, и ее можно лечить. А бьют тревогу близкие: жена, братья, сестры, родители.

Исход ПТСР во многом зависит от того, насколько своевременно была оказана помощь. В неблагоприятных случаях без медицинской и психологической помощи симптомы заболевания могут усиливаться.

С целью оказания комплексной медико-психологической и психиатрической помощи сотрудникам силовых структур

на базе Республиканской психиатрической больницы с 2000 года работает реабилитационное отделение восстановления для военнослужащих Российской армии и спецслужб России, принимавших участие в горячих точках. Такое отделение первое в России. Несмотря на то, что отделение находится на территории психиатрической больницы, оно открытого типа, уютное, красивое. Пациенты получают полное обследование у психолога, различные виды психотерапии, массаж, водные

процедуры, работает тренажерный зал.

Лечение бесплатное. В республике реабилитационное лечение уже получили более 5000 человек. Пройдя реабилитационный курс, человек имеет все шансы быть здоровым, счастливым и успешным.

Адрес отделения: г.Уфа, ул.Владивостокская, 4, тел: 28-03-36, 53-09-52

Главный врач больницы Главный психиатр МЗ РБ Р.Г.Валиулова.

За разъяснениями обращаться в военный комиссариат Хайбуллинского района.

**Творчество
наших
читателей**

**«В ЖИЗНИ ВСЯКОЕ
БЫВАЕТ»**

В жизни всякое бывает:
Дружба, раздор, любовь и
звезд;
И каждому из нас знакомы
Будто близкие к сердцу слова...
Дружба начинается внезапно:
Знакомство, встречи, совет-
ты...
И куда-то делось одиноче-
ство,
Кругом веселье и смех дру-
зей.
И вдруг, в один прекрасный
день,
Дружбе приходит конец.
Причиной чего является раз-
дор -
Бессмысленная ссора зависти.
А любовь приходит неждан-
но:
Улыбки, цветы, поцелуй,
Свидания при луне с милым -
Как здорово быть любимой!
Счастливая идешь ты до-
мой,
А он стоит и целует другую,
И как больно стало на серд-
це -
Зспыхнул гнев в груди тво-
ей!
В жизни всякое бывает,
Торою рассуждаю,
И все же, я считаю,
Кизнь прекрасна и стоит
жить!

«БЕЗ ЛЮБВИ»...
Наши встречи быстротеч-
ны,
Словно зимнее солнце на
небе -
Не успела вновь сказать я,
Что люблю тебя и дорог ты
мне.
И может быть, и сказала бы,
Но при виде тебя, мой милый,
Геряюсь вновь я, - не знаю
качем
И рвется сердце вон из гру-
ди.
Как проходят дни, недели
В мучении и страхе о том,
Что пропаду навсегда
Из жизни этой без любви
твоей...

«ПРО ЛЮБОВЬ»...
Как хочется быть с тобою
Лишь тебя видеть всегда,
Те пойму я лишь одно
Точему до сих пор в разлуке
мы -
Не пора ли быть вместе
нам?..
Тринять друг друга такими
Сакими мы душой и телом
Зыросли в этой жизни роко-
ую

Нет... Не суждено сбиться
лечтам:
Зедь не идти нам против
юли отца
(Не по- человечески все
это), - скажешь ты,
«А что мы сделать смо-
жем»...
Любовь красива, она и силь-
на,
Мы пойдем против зла.
Знаю, она победит, должна
победить,
Или постигнет нас сама
змерть...
Сорошо ли плохо - не дума-
ем мы
Нами действует безумное
твоество,
О котором не знали мы рань-
ше,
И которому дали мы имя ЛЮ-
БОВЬ!

Айгуль Даулетбаева.
с.Акъяр.

Поздравляем!

31.Отдел культуры администра-
ции муниципального района по-
здравляет главу МО Степной сель-
совет Зайтуну Абдулхакову Тагиро-
ву с 55-летним юбилеем!
Желаем крепкого здоровья, сча-
стья, долгих лет жизни, семейного
благополучия.

31.Отдел культуры администрации
района, коллективы РДК, ЦБС горя-
чо и сердечно поздравляют Назилу
Якуповну Байчурину с 45-летием!
Желаем крепкого здоровья, счастья,
успехов работе и всех благ на земле.

27.СП Целинный сельсовет от всей
души поздравляет Зайтуну Абдулха-
ковну Тагирову с 55-летним юбилеем!
Желаем крепкого здоровья, сча-
стья, благополучия во всех делах.

120.дорогую брата Рафката Рах-
метовича Султанова с 50-летним
юбилеем!
Что пожелать тебе? Богат-
ства? Удачи?
От жизни каждый хочет своего.
А мы желаем просто счастья!
Чтоб было понемногу, но всего.
Рамиль, Наиля Шакировы.
с.Бурибай.

103.дорогую Назилу Якуповну Бай-
чурину от всей души поздравляем
45-летним юбилеем!
Примите наши поздравления,
Частицу нашего тепла,
Желаем крепкого здоровья,
Уюта, счастья и добра.
С пожеланиями Назифа, Рамзия.

123.нашего дорогого Азамата Зу-
фаровича Аминева (п.Уфимск) с 45-
летним юбилеем!
В этот самый светлый день хо-
тим пожелать тебе счастья и
тепла. Пусть переступают через
порог твоего дома только рад-
ость, а тревоги всегда остают-
ся за дверью.
Сестры Дина, Шафига,
племянники Халит, Рифат и пле-
мянница Зия.

94.дорогую сноху Анису Валитди-
новну Юлдашбаеву (с.Акъяр) с юби-
леем!
Желаем в доме все иметь,
Желаем в жизни все успеть.
Здоровье, счастье сохранить
И много-много лет прожить.
Райля, Алия, Ильнур.

112.дорогую дочь Венеру Раисов-

ну Рахметову (с.Ново-Зирган) с 30-
летним юбилеем!
Желаем крепкого здоровья, много
радости, успехов в работе и счастли-
вой долгой жизни.
Пусть в этот день, такой прекрас-
ный,
Поют и птицы, и цветы,
И счастья целые охапки
Примите от нас вы.
С пожеланиями папа, мама.

133.дорогая Людмила!
С днем рождения,
Людмила,
Поздравляем от
души.
Тост поднять за
твою счастье
Мы давно уже сле-
шим.
Пусть уходят все не-
згоды
И печали все уйдут
Только радость тебе, Люда,
Твои годы пусть несут.
Будь веселой и счастливой
И красивой, как сейчас,
Пусть сопутствует уда-
ча
Каждый день и каждый час.

С пожеланиями Юртаева папа,
мама, сестра Таня, братишка Коля,
муж Саша и сыночек
Сергея.
с.Федоровка.

66.дорогую Разию Ахме-
товну Каипову (д.Мамбет) с
55-летним юбилеем!
Желаем крепкого здоровья, се-
мейного благополучия и долгих
лет жизни.
Каиповы, Билаловы, Каримовы.

138.дорогую Равката Рахметови-
ча Султанова с 50-летним юбиле-
ем!
Желаем крепкого здоровья, успе-
хов в работе, любви и мира в лич-
ной жизни.
Пусть 50 - большая дата,
Полвека пройдено в пути.
Полста, конечно, малова-
то,
Еще бы столько лет прой-
ти.
Султановы , п.Татыр-Узяк,
Строгоновы, г.Подольск Москов-
ской области.

73.дорогую сноху Разию Ахметка-
зиевну Каипову с 55-летним юбиле-
ем!
От всей души желаем крепкого
здоровья, счастья, много радости,
благополучия и счастливой долгой
жизни.
С наилучшими пожеланиями от
семей Каиповых, Мамбетовых,
Шакировых, Муртазиных,
Хакимовых зюловка Зульфия.

128.ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В МАГАЗИН "ТЕХНИКА"

В АССОРТИМЕНТЕ КРОМЕ КРУПНОЙ БЫТОВОЙ
ТЕХНИКИ, БОЛЬШОЙ ВЫБОР ФОТОАППАРАТОВ,
ЦИФРОВЫХ ФОТОКАМЕР, МАШИНОК
ДЛЯ СТРИЖКИ ВОЛОС, ФЕНОВ, МАШИНОК ДЛЯ БРИТЬЯ,
АВТОКОЛОНОК, ОБОГРЕВАТЕЛЕЙ, МЯСОРУБОК,
ШВЕЙНЫХ МАШИН, ЧАЙНИКОВ, УТЮГОВ, ТЕЛЕФОННЫХ
АППАРАТОВ, ЧАСОВ И Т. Д.

Самые низкие цены в с.Акъяр. Самые выгодные условия
кредита для жителей с.Акъяр, с.Бурибай, с.Подольск,
п.Уфимск. Для оформления кредита необходимо паспорт,
два контактных телефона и ваше присутствие. Для осталь-
ных жителей района предлагаем внутренний кредит ма-
газина без переплаты).

Наш тел.2-24-91. Наш адрес: с.Акъяр, пр.С.Юлаева, 2
(рядом с кафе "Молодежное").

28.Представительство в Хайбуллинском районе Филиала ЗАО "Макс-
М" в г.Уфе извещает о том, что неработающему населению (иждивен-
цы, учащиеся, студенты, безработные, пенсионеры) имеющим регист-
рацию по месту жительства в Хайбуллинском районе, необходимо заме-
нить страховые медицинские полисы обязательного медицинского
страхования, выданные Сибайским филиалом Республиканского фон-
да обязательного медицинского страхования РБ, на полисы страховой
медицинской организации ЗАО "Макс-М".
Также приглашаем работодателей Хайбуллинского района для зак-
лючения договоров по обязательному медицинскому страхованию ра-
ботающих граждан.
Наш адрес: с.Акъяр, ул.Восточная, 8.
Время работы: понедельник - четверг 9-00-17-30, пятница 9-00-16-30.
Перерыв 13-00-14-00.

ПРОМАНСИЯ

Приглашаем водителей с личным
автомобилем.
Тел.2-11-11, 8-960-392-33-33.
121.Требуются диспетчера и води-
тели с личным автомобилем для ра-
боты в такси.
Тел.2-22-11, 8-909-349-38-54.
121.Такси "Класс" работает для
вас круглосуточно.
Тел.2-22-11, 8-927-300-32-70.
135.Куплю двух или трехкомнат-
ную квартиру в с.Акъяр. Желательно
на 2-м этаже.
Тел.8-927-318-88-27.

РАЗНОЕ

131.С 31 января по 13 февраля в исто-
рико-краеведческом музее проводится
Выставка "Парад рептилий": пито-
ны, удавы, анаконда, крокодил, обез-
ьяна и многие тропические живот-
ные.
Время работы с 10-00 до 20-00 ч.
Билеты: взрослый - 20 руб., детский
- 15 руб., групповое посещение по 10
руб.
Сайд 0057867 от 15.03.1999 г.
26.Самое первое, надежное, бы-
строе в районе такси "Лада". Кругло-
суточно.

Приглашаем водителей с личным
автомобилем.
Тел.2-11-11, 8-960-392-33-33.
121.Требуются диспетчера и води-
тели с личным автомобилем для ра-
боты в такси.
Тел.2-22-11, 8-909-349-38-54.
121.Такси "Класс" работает для
вас круглосуточно.
Тел.2-22-11, 8-927-300-32-70.
135.Куплю двух или трехкомнат-
ную квартиру в с.Акъяр. Желательно
на 2-м этаже.
Тел.8-927-318-88-27.
130.Куплю двухкомнатную кварти-
ру или дом в с.Акъяр.
Тел.8-927-342-25-19, 8-906-104-68-
80, 8-905-351-31-50, 2-15-19.
127.Утерянное свидетельство АА
№316499, выданное на имя Тарабри-
на Ильгиза Викторовича, считать не-
действительным.
129.Утерянный диплом серии Г
№080644, выданный ПУ-110 на
имя Муртаева Айдара Галимьяно-
вича, считать недействительным.

К СВЕДЕНИЮ

Согласно Распоряжения Правительства Республики Башкортос-
тан N11-р от 18.01.2006 года на территории района с 25 января по
25 февраля 2006 года проводятся мероприятия по профилактике
нарушений в процессе эксплуатации внедорожных мотосредств
под условным названием «Снегоход». Владельцам в данный пе-
риод необходимо зарегистрировать внедорожные мотосредства
в инспекции Гостехнадзора, а зарегистрированным мотосредствам
провести ежегодный государственный техосмотр.

**ВНИМАНИЮ ЧАСТНЫХ ВЛАДЕЛЬЦЕВ САМОХОДНЫХ МАШИН,
ТРАКТОРОВ И ПРИЦЕПОВ К НИМ**

1 февраля 2006 года - начало государственного технического
осмотра самоходных машин, тракторов и прицепов к ним с выез-
дом инспекции Гостехнадзора на места.
Владельцам подготовить самоходные машины, трактора и при-
цепы к ним, а также регистрационные или правоустанавливающие
документы.
О дате, времени и месте проведения государственного техни-
ческого осмотра будет сообщено дополнительно через сельские
поселения сельсоветов (сельские администрации).
Телефон для справок инспекции Гостехнадзора: 2-16-41.

**Поблагодари,
газета**

136.Выражаю искреннюю благодарность врачам Абдуллину Ф.Х.,
Бухарбаеву Г.А. и их медсестрам за оказанную своевременную
медицинскую помощь.
Желаю им крепкого здоровья и успехов в работе.

Киньягали,
с.Акъяр.

**ОРГАНИЗАЦИЯ
РЕАЛИЗУЕТ
ШИФЕР
(8-волновый г. КОРКИНО)
по низким ценам!
ДОСТАВКА ПО РАЙОНУ
БЕСПЛАТНО
Заявки принимаются
по тел. 8-(275)-3-35-82
сот. 927-344-52-09**

18.28 января в РДК
с 9-00 ч до 18-00 ч.
состоится
**ВЫСТАВКА -
ПРОДАЖА**
Женских пальто,
шуб (мутон, нутрия)
и обуви произ-
водства г.Самара
Кредит!
Сайд №17869 от
06.02.2001 г.
выдано адм. Про-
мышленного г.Самары.

29.Администрация сельского
поселения Ивановский сельсо-
вет, Ивановская средняя школа
и Ивановская врачебная амбула-
тория выражают глубокое собо-
лезнование родным и близким по
поводу смерти
Кужагильдиной
Габиды Янгалеены
и разделяют горечь утраты.

125.Коллектив ООО "Ашхана"
выражает глубокое соболезнова-
ние заместителю директора Бик-
бовой В.Г. по поводу смерти
отца
и разделяет горечь утраты.
30.Коллектив работников ЗАО
"Бурибаевский ГОК" выражает
глубокое соболезнование родным
и близким по поводу кончины бы-
вшего работника ОПР
Султанова Гайзуллы Якуповича
и разделяет горечь утраты.

И.о. редактора А.У.Юнусов.

УЧРЕДИТЕЛИ - Управление по делам печати,издательства и
миграции при Правительстве Республики Башкортостан; Хай-
буллинский районный Совет Республики Башкортостан; Адми-
страция Хайбуллинского района Республики Башкортостан.
Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном
протирациональном управлении.
Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан,
Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.
E-mail: newlife@bashnet.ru

Телефоны: редактор - 2-11-95, социально-экономиче-
ский отдел - 2-13-97, ответсекретарь, зам. редактора
по дуближу - 2-14-95, отдел сельского хозяйства - 2-13-
95, отдел писем - 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, отдел ре-
кламы - 2-13-95; телефон типографии - 2-14-87

Газета выходит три раза в неделю: во вторник,
четверг и субботу на русском и башкирском языках.
Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.
Ответственность за достоверность сведений реклам-
ных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Индекс 50733. Тираж: 4006 - на русском языке,
2132 - на башкирском языке. Цена свободная.
Заказ № 32.
Время подписания в печать - 17.00 ч.
Подписано в печать - 15.00 час.
Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК
«К новой жизни». Лиц. на полиграфическую деятель-
ность Б848046. Формат А-3. Объем -1 печатный лист.
Номер набран и сверстан в компьютерном центре
газеты «К новой жизни».